

Высота



Т Р У Д
г. МОСКВА

16 ОКТ 1966

В жизни актера бывают моменты творческого взлета, когда, казалось бы, достигнута высшая точка сценического мастерства. И, что греха таить, иногда завоеванная ценой огромных духовных усилий высота становится началом постепенного спада. Актер успокаивается, повторяется, наконец, терлет веру в свои силы. Трудно, очень трудно достигнуть высоты, но в тысячу раз труднее удержаться на ней.

Я не могу назвать конкретную роль, которую можно было бы назвать вершиной в творческой биографии Юлии Константиновны Борисовой. Потому что их много. Потому что Юлия Константиновна обладает не только редким талантом, но и сильной одержимостью — постоянным стремлением совершенствоваться. И почти каждая ее роль — это очередная высота, но не конечная...

Присуждение Государственной премии РСФСР имени К. Станиславского Ю. К. Борисовой — событие радостное и вместе с тем, я бы сказал, закономерное. Потому, во-первых, что она — одна из интереснейших актрис не только нашего, Вахтанговского, но и всего русского советского театра. Во-вторых, Борисова — одна из самых трудолюбивых актрис. Такие не успокаиваются, а упорно, настойчиво продолжают штурмовать суровые кручи сценического мастерства.

Необыкновенная преданность актрисы театру, фанатическое трудолюбие, красота и талант создали ту самую Борисову, которая вот уже много лет покоряет сердца советских зрителей.

Должен сказать, что ее трудолюбие и упорство заражают и нас, ее коллег. Я знаю Юлию Константиновну шестнадцать лет. Мне посчастливилось, именно посчастливилось, играть вместе с ней в таких разных спектаклях, как «Иркутская история», «На золотом дне», «Конармия», «Дион» и других. Скажу откровенно, не было у меня лучшего партнера, чем Борисова.

Юлия Константиновна шла к высотам актерского мастерства долгим путем. Она постепенно, от спектакля к спектаклю, поднималась по крутым ступеням. И то, что завоевано ею, я повторяю, не предел. Еще многие грани ее таланта ждут своего часа.

Радуюсь тому, что Ю. К. Борисова одной из первых удостоилась высокой чести стать лауреатом Государственной премии РСФСР им. К. Станиславского, я хочу пожелать ей новых отличных ролей.

Михаил УЛЬЯНОВ,
народный артист РСФСР, лауреат Ленинской премии.

□ □

На снимке: Юлия Борисова в роли Павлины Хуторной в спектакле «Стряпуха» А. Софронова.